

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लाल किले की प्राचीर से स्वतंत्रता दिवस पर अपने संबोधन में कहा— 140 करोड़ नागरिक एक संकल्प लेकर चलें तो देश को 2047 तक विकसित राष्ट्र बना सकते हैं।
- श्री मोदी ने महिलाओं के खिलाफ हिंसा के बढ़ते मामलों पर चिंता व्यक्त की और कहा— अपराधियों को जल्द से जल्द सजा दी जानी चाहिए।
- प्रदेशभर में स्वतंत्रता दिवस समारोहपूर्वक मनाया गया—कई स्थानों पर बारिश के बावजूद आजादी के जश्न का उल्लास।
- राज्य में कई संभागों में आज भी तेज बरसात—17 अगस्त के बाद बारिश का दौर धीमा पड़ने के आसार।

000

देशभर में आज 78वां स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लासपूर्वक मनाया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इस अवसर पर नई दिल्ली में लाल किले की प्राचीर से राष्ट्रीय ध्वज फहराया और राष्ट्र को संबोधित किया। प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि 140 करोड़ नागरिक एक संकल्प लेकर चलें तो देश को 2047 तक विकसित राष्ट्र बना सकते हैं। श्री मोदी ने सेमीकन्डक्टर उत्पादन में वैश्विक नेतृत्व हासिल करने, आयात पर निर्भरता कम करने और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता बढ़ाने की भारत की प्रतिबद्धता का उल्लेख किया। श्री मोदी ने भारत के विकास की दिशा तय करने वाले भविष्य के लक्ष्यों के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने विनिर्माण, गेमिंग और डिजाइनिंग समेत विभिन्न क्षेत्रों में देश को वैश्विक नेता के रूप में स्थापित करने के लिए नवाचार की आवश्यकता पर बल दिया।

-----

प्रधानमंत्री ने महिलाओं पर हो रहे अत्याचारों का जिक्र करते हुए कहा कि महिलाओं के साथ अपराधों की जल्द से जल्द जांच और दोषियों को सजा होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि मीडिया में दुष्कर्म की घटनाएं तो उजागर होती हैं लेकिन दोषियों को मिलने वाली सजा का ज्यादा प्रचार नहीं होता है। उन्होंने पैरिस पैरालंपिक में भाग लेने जा रहे खिलाड़ियों का स्वागत किया।

स्वतंत्रता दिवस आज प्रदेशभर में समारोहपूर्वक मनाया गया। रिमझिम बरसात की झड़ी के बीच राज्य स्तरीय मुख्य समारोह राजधानी जयपुर के सवाईमानसिंह स्टेडियम पर आयोजित किया गया। जहां मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राष्ट्र ध्वज फहराया और परेड का निरीक्षण किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार प्रदेश के सभी वर्गों के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने राज्य सरकार की उपलब्धियां गिनाते हुए कहा कि प्रदेश को विकसित राज्य बनाने के लिए लगातार काम किया जा रहा है। श्री शर्मा ने हर नागरिक से प्रदेश की विकास यात्रा में सहभागी बनने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि सभी मिलकर राजस्थान को प्रगति की नई ऊचाईयों पर ले जाने के लिए काम करें।

-----

इस दौरान विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट और सराहनीय सेवाएं देने वाली हस्तियों को भी पुरस्कृत किया गया। समारोह में मुख्यमंत्री ने राज्य की दो महिला पुलिस अधिकारियों को राष्ट्रपति पुलिस पदक से सम्मानित किया। इनमें अतिरिक्त महानिदेशक स्मिता श्रीवास्तव और विनीता ठाकुर शामिल हैं। इसके अलावा श्री शर्मा ने जोधपुर के जिला कलेक्टर गौरव अग्रवाल सहित उत्कृष्ट कार्य करने वाले 9 अधिकारियों और कार्मिकों को योग्यता

प्रमाण पत्र से सम्मानित किया। इस अवसर पर विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी गईं। समारोह में प्रशासनिक और पुलिस अधिकारी तथा आमजन मौजूद रहे। इससे पहले मुख्यमंत्री ने अमर जवान ज्योति पर पुष्पचक्र अर्पित कर शहीदों को श्रद्धाजंलि दी। श्री शर्मा ने अपने आवास बड़ी चौपड़ और सचिवालय में भी ध्वाजारोहण किया।

आजादी की सालगिरह का जश्न प्रदेश के सभी जिलों और संभागों में भी हर्ष-उल्लास से मनाया गया।

राज्यपाल हरिभाऊ किसन राव बागडे ने राजभवन में तिरंगा फहराया। इस अवसर पर उन्होंने युद्ध स्मारक के रूप में टैंक-टी-55 का लोकार्पण किया। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने दौसा में तथा उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचन्द बैरवा ने दूदू में राष्ट्र ध्वज फहराया। अलवर में वन और पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा, सिरोही में पंचायतीराज और ग्रामीण विकास राज्य मंत्री ओटाराम देवासी, बीकानेर में खाद्य तथा नागरिक आपूर्ति मंत्री सुमित गोदारा, टोंक में जलदाय और भूजल मंत्री कन्हैया लाल चौधरी और भीलवाड़ा में राजस्व राज्य मंत्री विरेन्द्र सिंह ने ध्वाजारोहण किया। वहीं पाली में देवस्थान मंत्री जोराराम, फलौदी में चिकित्सा और स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर, भरतपुर में उद्योग और खेल मामलात मंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन सिंह राठौड़ तथा जोधपुर में विधि और संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, सवाईमाधोपुर में कृषि मंत्री किरोड़ी लाल मीणा ने तिरंगा फहराया। सीकर में तेज बारिश के बावजूद स्वतंत्रता दिवस समारोह का उल्लास बरकरार रहा, सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर रहे स्कूली बच्चों में खासा उत्साह नजर आया।

000

प्रदेश में आज भी कई स्थानों पर बारिश हुई। जयपुर तथा आसपास के इलाकों में सुबह से रिमझिम बारिश की झड़ी लगी रही। हनुमानगढ़ में दिन में मौसम का मिज़ाज बदला और झमाझम बरसात हुई। झालावाड़ और दौसा में सुबह से ही हल्की बरसात का सिलसिला चलता रहा। बालोतरा में भी बूँदाबांदी हुई। बीकानेर, करौली में दोपहर बाद बारिश हुई। जोधपुर और आसपास के क्षेत्रों में बारिश के चलते मौसम सुहावना बना हुआ है। बारां में रूक-रूक कर बरसात से जनजीवन प्रभावित हुआ है। जिले के अंता विधानसभा क्षेत्र के बैंगना और हापाहेडी गांव में स्वतंत्रता दिवस मनाने गये बच्चे स्कूल में ही फंस गये जिन्हें ग्रामीणों ने ट्रेक्टर के जरिये बाहर निकाला। सीकर में आज जिला कलेक्टर कमर उल जमान चौधरी ने जल भराव वाले इलाकों का दौरा किया और अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। अजमेर से हमारी संवाददाता ने बताया कि वहां तेज बारिश के कारण निचले इलाकों में पानी भर गया है। प्रशासन लोगों को राहत पहुंचाने का भरसक प्रयास कर रहा है। प्रदेश के अधिकांश बांधों और जल स्रोतों में पानी की आवक बनी हुई है। करौली के पांचना बांध से गंभीर नदी में आ रहे पानी से भरतपुर के बयाना स्थित समोगर पुल पर चादर चल रही है। प्रशासन द्वारा नदी के आसपास के गांवों को सतर्कता बरतने को कहा गया है। वहीं पांचना बांध का पानी केवलादेव नेशनल पार्क में पहुंचने से झीलों पानी की अच्छी आवक हुई है। हमारे टोंक संवाददाता ने बताया कि बीसलपुर बांध में जल स्तर 312 दशमलव 81 आरएल मीटर दर्ज किया गया है। करौली के बीरबल का पुरा में तलाई में डूबने से दो बच्चों की मृत्यु हो गई। जयपुर में आज हथिनी कुण्ड में डूबने से नाहरी का नाका निवासी एक युवक की मृत्यु हो गई। आधा घंटे चले रेस्क्यू ऑपरेशन के बाद युवक के शव को बाहर निकाला गया। युवक अपने दोस्तों के साथ घूमने आया था। मौसम केन्द्र जयपुर के अनुसार राज्य में बीते 24 घंटों में कई स्थानों पर भारी से अति भारी वर्षा दर्ज की गई। जयपुर में सर्वाधिक 15 सेंटीमीटर वर्षा मापी गई। मौसम विभाग ने आज अजमेर भीलवाड़ा, बूंदी, जयपुर, टोंक, नागौर और पाली में भारी वर्षा का ऑरेंज अलर्ट जारी किया है वहीं कई अन्य जिलों में भी भारी वर्षा की चेतावनी दी है। केंद्र के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि 17 अगस्त के बाद बारिश का दौर धीमा पढ़ने की उम्मीद है।

000

खैरथल तिजारा के मुंडावर गांव के पास दरबारपुर में एक बाघ ने पांच युवकों पर हमला कर दिया। इनमें से तीन गंभीर घायलों को अलवर रेफर किया गया है। एक का ईलाज मुण्डावर में चल रहा है। वन और पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने अस्पताल में पहुंचकर घायलों की कुशलक्षेम पूछी। उन्होंने वन विभाग के अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। विभाग के अधिकारियों ने ग्रामीणों को सतर्क रहने को कहा है। विभाग के अनुसार ये बाघ एसटी 2303 है जो सरिस्का टाइगर रिजर्व से निकल कर इस क्षेत्र में पहुंचा है। ये बाघ सात महीने पहले भी रेवाड़ी होते हुए हरियाणा पहुंचा था।

000

हज यात्रा-2025 के ऑनलाइन आवेदन पत्र भरने के लिए जयपुर के हज हाउस में ई-सुविधा केन्द्र बनाया गया है। राजस्थान स्टेट हज कमेटी के अधिशाषी अधिकारी डॉ. महमूद अली खान ने बताया कि आवेदन पत्र भरने और उनकी जांच के बाद हज हाउस में कवर नम्बर जारी किया जायेगा। उन्होंने बताया कि हज कमेटी ऑफ इंडिया मुम्बई की वेबसाइट और मोबाईल एप हज सुविधा पर भी आवेदन पत्र भरा जा सकता है। डॉ. अली ने बताया कि हज यात्रियों के ब्लड ग्रुप जांच के लिए मेडिकल टीम की व्यवस्था भी की गई है। गौरतलब है कि हज यात्रा के लिए 9 सितंबर तक आवेदन किये जा सकते हैं।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की 25 तारीख को आकाशवाणी के मन की बात कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। यह इस मासिक रेडियो कार्यक्रम की 113वीं कड़ी होगी। इस कार्यक्रम के लिये श्रोता अपने विचार और सुझाव टोल फ्री नम्बर-1800 11 7800 पर भेज सकते हैं। नरेन्द्र मोदी एप या माई जीओवी ओपन फोरम पर भी विचार साझा किए जा सकते हैं।

000